
R1-97078 / 29-02-2024 / Rev. 20-03-2024

x 1
C2-15461  60cm
C2-15471  70cm

 L 

x 2
C2-15250

x 4
K3-02054
M5 x 20

x 10
R1-63200
Ø6 x 80

x 1
K2-20636

x 1
K1-20634

x 1
K1-20633

x 4
H1-21340

x 4
K3-08126

K1-21410  110cm
K1-21420  120cm 

K1-21430  130cm
K1-21440  140cm

x 2
K1-21360  60cm
K1-21370  70cm

K1-21930  130cm
K1-21940  140cm

K1-21910  110cm
K1-21910  120cm

K1-21860  60cm
K1-21870  70cmx 2

x 2
K2-17286

x 6
K3-02520
M6 x 20

x 1
K1-20648

x 6
K3-03026
M6

x 6
K3-04026
Ø6,4

x 1
C2-15460  60cm
C2-15470  70cm

x 2
C1-09100

x N
[partno]
dim

x 2

x 2

x 2 L

R1-61410 200 mm 130 x 60 cm 140 x 60 cm
130 x 70 cm 140 x 70 cm

R1-61420 225 mm 120 x 60 cm
120 x 70 cm

11

12 13

15 17 19 20

21 22 23 24 25

26

27

10

16

8

9

18

14

7

x 1
C2-15461  60cm
C2-15471  70cm

 L 

x 2
C2-15250

x 4
K3-02054
M5 x 20

x 10
R1-63200
Ø6 x 80

x 1
K2-20636

x 1
K1-20634

x 1
K1-20633

x 4
H1-21340

x 4
K3-08126

K1-21410  110cm
K1-21420  120cm

K1-21430  130cm
K1-21440  140cm

x 2
K1-21360  60cm
K1-21370  70cm

K1-21930  130cm
K1-21940  140cm

K1-21910  110cm
K1-21910  120cm 

K1-21860  60cm
K1-21870  70cmx 2

x 2
K2-17286

x 6
K3-02520
M6 x 20

x 1
K1-20648

x 6
K3-03026
M6

x 6
K3-04026
Ø6,4

x 1
C2-15460  60cm
C2-15470  70cm

x 2
C1-09100

x N
[partno]
dim

x 2

x 2

x 2 L

R1-61410 200 mm 130 x 60 cm 140 x 60 cm
130 x 70 cm 140 x 70 cm

R1-61420 225 mm 120 x 60 cm
120 x 70 cm

11

12 13

15 17 19 20

21 22 23 24 25

26

27

10

16

8

9

18

14

7

Montageanleitung Bodentreppe DOLLE clickFIX vario V2



2

1a

1b

1c 1d1e 1f A

2a

2b

2c

3a

3b

3c

3d

3e

3f

9 10 11 12 13 14
No. 1006110 1006111 1006112 1006113 1006114 1006115

1

2

3



3

1a

1b

1c 1d1e 1f A

2a

2b

2c

3a

3b

3c

3d

3e

3f

9 10 11 12 13 14
No. 1006110 1006111 1006112 1006113 1006114 1006115

1

2

3

K3-06013
Ø4 x 20

x 1
K2-17295

 800mm 
28mm 

K1-17299 K1-17298

9 10 11 12 13 14
x 2 2 4 4 6 6

9 10 11 12 13 14
x 0 0 1 1 2 2

9 10 11 12 13 14
x 1 1 2 2 3 3

29

30

00 00 00 00 00 00

00 00 00 00 00 00

00 00 00

00 00 00 00 00

00 00 00

00 00 00 00 00 00

00

00 00 00 00 0000

30A 28

31

26 27

98

1

6

8 10

9

11

28



30

29

37

31

5

2

|

|

|

|



4

 B 

 D 

 A 

 C 

Pos. 3

Pos. 2
Pos. 1

2



5

 B 

 D 

 A 

 C 

Pos. 3

Pos. 2
Pos. 1

2

3

Pos. 3



Pos. 2 / 3

Pos. 2

Pos. 1

3 Example 1
Exemple 1
Beispiel 1
Voorbeeld 1
Eksempel 1

A = 3180 mm Example 2
Exemple 2
Beispiel 2
Voorbeeld 2
Eksempel 2

A = 3080 mm

 B 

 D 

 A 

 C 

Pos. 3

Pos. 2
Pos. 1

2

 B 

 D 

 A 

 C 

Pos. 3

Pos. 2
Pos. 1

2



6

9 10

Pos.
1

Pos.
2

Pos.
3

Pos.
1

Pos.
2

Pos.
3

Pos.
C

Pos.
B

Pos.
B

Pos.
B

Pos.
B

Pos.
A

4



7

9 10

Pos.
1

Pos.
2

Pos.
3

Pos.
1

Pos.
2

Pos.
3

Pos.
C

Pos.
B

Pos.
B

Pos.
B

Pos.
B

Pos.
A

4

375mm 

A
Pos. A
Pos. B
Pos. C

375mm 

A

Pos. C

375mm 

A

Pos. A

Pos. A / C

Pos. B5



8

8

9

1

180°

2
268 9 27

1

2

3

4

 

6

5

7

27

28

29





6



9

8

9

1

180°

2

BB

SECTION B-B
SCALE 1 : 5

17

Deckenbalken

Dampfsperre

Lattung

Kasten

7mm

CC

 X 

SECTION C-C
SCALE 1 : 5

Min
8 × 40mm

Min
6 × (X + 50mm)

Dampfsperre

LattungKasten

8mm

3
 ~

 5
0m

m
 

 ~
 5

0m
m

 

 90° 

171

5
268 9 27

1

2

3

4

 

6

5

7

27

28

29





7



10

AA

SECTION A-A
SCALE 1 : 4

Deckel

Gummilippendichtung

Kasten

Dämmung,
nach oben
komplett offen

Deckenbalken

Lattung
Gipskarton

Gipsleiste Luftdichter Anschluss

Dampfsperre

4

17

6

 Min 20mm 

17

 X 

 Min 20mm 

Min
Ø8 × 40mm

Min
Ø6 × (X+50mm)

 ~
 5

cm
 

 ~
 5

cm
 

 90° 

17

1

17

17

 1 

 Min 20mm 

17

 X 

 Min 20mm 

Min
Ø8 × 40mm

Min
Ø6 × (X+50mm)

 ~
 5

cm
 

 ~
 5

cm
 

 90° 

17

1

17

17

 1 

ACHTUNG:
Unbedingt den luftdichten Anschluss 
des Lukenkastens unten an die 
Decke und die Zwischenraumdäm-
mung bauseits durchführen.

11.

268 9 27

1

2

3

4

 

6

5

7

27

28

29





8



11

 ~
 5

0m
m

 
 ~

 5
0m

m
 

 90° 

171

5

BB

SECTION B-B
SCALE 1 : 5

17

Deckenbalken

LattungKasten

Dampfsperre

7mm

Gipskarton

CC

 X 

SECTION C-C
SCALE 1 : 5

Min
8 × 40mm

Min
6 × (X + 50mm)

Lattung
Gipskarton

8mm

Kasten

2

268 9 27

1

2

3

4

 

6

5

7

27

28

29





AA

SECTION A-A
SCALE 1 : 4

Deckel

Gummilippendichtung

Kasten

Dämmung,
nach oben
komplett offen

Deckenbalken

Lattung
Gipskarton

Gipsleiste Luftdichter Anschluss

Dampfsperre

4 9



12

17

6

AA

SECTION A-A
SCALE 1 : 4

Deckel

Gummilippendichtung

Kasten

Dämmung,
nach oben
komplett offen

Deckenbalken

LattungGips

Bekleidungsleiste Luftdichter Anschluss

Dampfsperre

2b

ACHTUNG:
Unbedingt den luftdichten Anschluss 
des Lukenkastens unten an die 
Decke und die Zwischenraumdäm-
mung bauseits durchführen.

 Min 20mm 

17

 X 

 Min 20mm 

Min
Ø8 × 40mm

Min
Ø6 × (X+50mm)

 ~
 5

cm
 

 ~
 5

cm
 

 90° 

17

1

17

17

 1 

 Min 20mm 

17

 X 

 Min 20mm 

Min
Ø8 × 40mm

Min
Ø6 × (X+50mm)

 ~
 5

cm
 

 ~
 5

cm
 

 90° 

17

1

17

17

 1 

28

268 9 27

1

2

3

4

 

6

5

7

27

28

29





10



13

17

6

AA

SECTION A-A
SCALE 1 : 4

Deckel

Gummilippendichtung

Kasten

Dämmung,
nach oben
komplett offen

Deckenbalken

LattungGips

Bekleidungsleiste Luftdichter Anschluss

Dampfsperre

2b

10

11

7

8

10

11




2

3

10
11


I

II

2

3

10
11


I

II

2

3

Öl
Oil

11

12



14

14

13
9-10

13

5

14

11-14

12813
7



15

3

13

12

23

22
3A

14

14

13
9-10

13

5

14

11-14

12



16

3A

15

I

II

11



17

3A

15

A

II

A

I 25

16

25I

25

II

6



18

I

II

17

14

I II

918



19

I

II

17

14

16

2

A

 5mm 

15

C C

CLICK

15

16

19

20



20

I

A

II

21

22

21

22



21

I

A

II

21

22

21

22

23

A

25

23

24



22

21

18

20

19

25 26

27

E E

I I



± 2 mm

K K





13

I IIIII

E E

I I



± 2 mm

K K





13

I IIIII

21

20

19

180°

19 20

21



23

21

18

20

19

25 26

27

28

 

 

–6°

+7°

16

16










24

A

A

29

26

27
24

2829

30



25

A

A

29

26

27
24

28

30A

III

31

A

I

I

A

II

21

A

I

I

A

II

21



26

32

33 34

III

24



27

32

33 34

I

35

36

I

A

II

26



28

II

37

II

A

I

27




